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  بارم  سؤال  رديف

  ، پاسخ مناسب را در محل هاي تعيين شده بنويسيد .زيرسوالات  مطالعه دقيقدانش آموز عزيز: ضمن آرزوي موفقيت براي شما ، لطفاً با 

210 ) را هموارهg(استفاده از ماشين حساب به هيچ وجه مجاز نيست.          شتاب گرانش ( /m s (.در نظر بگيريد 
  

  تعريف هر يك از كميتهاي زير را در مقابل آن بنويسيد.  ١
  الف) تندي متوسط:

  ب)بردار مكان:
  پ) لختي (اينرسي):

  ت) تكانه:

١ 

  قوانين نيوتن را به اختصار شرح دهيد:  ٢
  قانون اول:

  
  قانون دوم:

  
  قانون سوم:

  

٧٥/٠  

شرح دهيد چگونه كيسه هوا در تصادف خودرو باعث كاهش نيروي وارد بر سرنشينان  تكانهبا استفاده از مفهوم  ٣
  ميشود؟

  
 

٥/٠ 

  درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  ٤
  (درست / نادرست)  زمان، محل برخورد با محور زمان، لحظه عبور از مبدا را نشان ميدهد. -الف) در نمودار سرعت 

  .  (درست / نادرست)، سطح زير نمودار معرف تغيير تكانه جسم استزمان –ب) در نمودار نيرو 
  (درست / نادرست)  پ) در حركت با تندي ثابت پيرامون يك دايره، شتاب صفر است.

  شتاب جسم صفر است.      (درست / نادرست)هرگاه تكانه يك جسم ثابت باشد،  ت)

١  

  زمان انتخاب كنيد. –گزينه مناسب را با توجه به نمودار سرعت   ٥
  جهت حركت عوض ميشود. 1tالف) در لحظه 

  (درست / نادرست/نميتوان گفت) 
  

   صفر است. 4tتا  2tب) سرعت متوسط بين دو لحظه 
  نادرست/نميتوان گفت)(درست / 

  
  (درست / نادرست/نميتوان گفت)ك از مبدا به راه افتاده است. پ) متحر

  
   صفر است. 4tتا  2tبين دو لحظه  ت) شتاب متوسط

  (درست / نادرست/نميتوان گفت)

١  



72خودرويي در حال حركت در يك مسير مستقيم با سرعت   ٦ /km hr در . ناگهان مانعي در مقابل خودرو است

25و شتاب ترمز گرفتن خودرو  0.5sزمان واكنش راننده اگر  .ظاهر ميشود 56mفاصله  /m s  باشد خودرو در
  چند متري مانع متوقف خواهد شد؟

  
  
  

١  

  كه يك سهمي است، به سوالات در پي آمده پاسخ دهيد.زمان  -با توجه به نمودار مكان   ٧
  چقدر است؟ سرعت اوليهب)                چقدر است؟ محركت جس شتابالف) 

 تعيين كنيد.لحظات عبور از مبدا را پ)

  سرعت عبور متحرك از مبدا مكان را محاسبه كنيد. ت)
  .اول بدست آوريد 6sمدت را در  سرعت متوسطت) 
  اول بدست آوريد.  6sرا در مدت  تندي متوسطث) 

  
  
  
  
  
  
  

٢٥/١  

0( زمان را رسم كنيد –نمودار مكان الف)  ،زمان –با توجه به نمودار سرعت   ٨ 10x   (  
   تغيير جهت را مشخص كنيد. مكانهايو  لحظاتب) 

  محاسبه كنيد. 30sپ) تندي متوسط را در مدت 
  
  
  
  
 
 
 
 
 

٥/٢  

  زير پاسخ دهيد.با توجه به شكل زير به سوالات   ٩
  چقدر باشد تا جسم ساكن بماند؟ 1Fالف) حداقل 

1در صورتي ب)  160F N  باشد، نيرويي را كه ديوار بر جسم وارد ميكند چند
  نيوتن است؟

  
  

  
  
  
  

٥/١  



1000به يك فنر به ثابت  5Kgدر شكل مقابل يك وزنه به جرم   ١٠ /N m  آويخته شده

22باشد و آسانسور با شتاب  20cmاست. اگر طول اوليه فنر  /m s  كند شونده بالا
  رود، طول فنر به چند سانتي متر خواهد رسيد؟

  
  
 
  
  
  

١  

يك چتر باز از يك هليكوپتر ساكن به پايين سقوط ميكند. پس از مدتي چتر خود را باز ميكند و در نهايت با سرعت   ١١
مناسبي به زمين ميرسد. الف) نمودار تغييرات سرعت چتر باز را از ابتداي سقوط تا لحظه رسيدن به زمين به طور 

كيفي رسم كنيد. ب) ميدانيد نيروي مقاومت هوا  Df  به مساحت جسم و تندي آن بستگي دارد. اگر اين نيرو براي

250Dfبا رابطه  80Kgيك چتر باز (با چتري باز) به جرم  v  بيان شده باشد سرعت حدي چتر باز را بدست
  (چتر باز از ارتفاع به اندازه كافي بلند سقوط كرده است) آوريد.

  
  
  
  
  
  
  

٥/١  

وارد ميكند بصورت نمودار تقريبي زير   80Kgبه جرم  رانندهيك بر در يك حادثه اتومبيل نيرويي كه كمربند ايمني   ١٢
108باشد و سرعت برخورد  0.2sميباشد. اگر مدت زمان تصادف /km hr  باشد، الف) نيروي متوسط وارد بر راننده

 حداكثر نيروي وارد بر راننده از طرف كمربند چند نيوتن است؟از طرف كمربند را تعيين كنيد. ب) 

  

٥/١  

3200hيك ماهواره در فاصله   ١٣ Km  سطح زمين در حال گردش به دور كره زمين است. اگر شعاع كره زمين برابر
6400eR Km  9000باشد و وزن ماهواره در سطح زمين برابرN  باشد، وزن ماهواره در آن ارتفاع چند نيوتن

  نداريد!)  eMو  G(راهنمايي: نيازي به    است؟
  
  
  
  
 

١  



60Fدر شكل مقابل نيروي   ١٤ N  4بر جسمي اثر كرده و آن را از حال سكون به حركت در مي آورد. پس ازs 
  ايستد. الف) اندازه نيروي اصطكاك را بدست آوريد. پس از قطع شدن نيرو مي 1sقطع مي شود و جسم  Fنيروي 

  ب) بيشترين سرعت جسم در طول مسير چقدر بوده است؟ جابجايي جسم از ابتدا تا توقف را بردست آوريد.
  
 
  
  
  
  
  

٥/١  

  در هر يك از عبارات زير جاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد.  ١٥
  ............................ است.بيان كننده  زمان- الف) سطح زير نمودار شتاب 

  ............................ است. بيان كنندهزمان  –ب)شيب خط مماس در نمودار مكان 
  .................... است. بيان كننده نزما –پ) شيب خط مماس بر نمودار تكانه 

  ................................ است. زمان بيان كننده –سطح زير نمودار نيرو ت) 

١  

  توضيح كوتاه دهيد. را سوال زيردو   ١٦
  الف) توضيح دهيد چگونه اصطكاك ما را قادر به راه رفتن و حركت رو به جلو ميكند؟

  
  

قرار گرفته ايد و هيچگونه وسيله اي براي ايجاد  بدون اصطكاكب) شرايطي را تصور كنيد كه روي يك درياچه يخ زده 
  اصطكاك لازم براي راه رفتن در اختيار نداريد. به نظر شما چگونه ميتوان خود را به ساحل رساند؟!

  
  
 

١  

 در شكل زير دو اسكيت باز را مشاهده ميكنيد كه بر دستهاي يكديگرنيرويي وارد ميكنند.  ١٧

  است. Aبيشتر از جرم اسكيت باز  B   ،50%جرم اسكيت باز 
وارد   Aبر  Bوارد ميكند چند برابر نيرويي كه اسكيت باز  Bبر  Aالف) نيرويي كه اسكيت باز 

  ميكند؟
در لحظه اي كه دو اسكيت باز از هم جدا ميشوند (پس از اعمال نيرو) سرعت اسكيت باز ب) 

A  چند برابر سرعت اسكيت بازB است؟  

١  

  ٢٠  مجموع  
  زندگي صحنه يكتاي هنرمندي ماست... 

  هركسي نغمه خود خواند و از صحنه رود ...
  صحنه پيوسته به جاست....   

  بهروز و پيروز باشيد        خرم آن نغمه كه مردم بسپارند به ياد... 

A             B 


